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CHIMIE (8 points) :
Ondomna: - Charge élémentaire: e=1,6.10"°C - Masse de Vélectron:img=9, uo"‘ka

Exercice n*1: (5,25 pts) .
1) Dé&finir les termes suivants ciB
ion simple.

1A J 025

.................................................................................................................................

......................................................................................................................... Ar | 828

..................................................................................................................................

2) Compléter le tableau suivant :
| __Nomde Fentité | Symbole(Formule) | Atome | lonsimple | Molécu'e | lon polyatomique
Hydrogénocarbonate HCOJ
ca* A} 175
Ozone 0, S
{ Na
{ luciférine |__CaHy0lh r
3} a-Lacharge du noyau d'un at>me d'oxygéne esi q = 1,28.10 * C.
Combien d'électrons posséde une entité d'ozone 7

 b) Quel Post 8176 FAUITE NOM 46 CBtf BNHIS 7 ...........corererrermerrrrrerms -
4) Les entités HCO; forment avec les entités Ca® des roches calcaires.

a- Calculer en Coulomb, la cha ge de P'entité HCOJ .
T e e EoniTest

S
b- La charge électrique du nuaye électronique de Fentité HCO; vaut q° = - 5,12.10°C. g
I

Calculer le nombre d'électrons: dans 'atome de carboite sachant que atome d'hydrogéne
posséde 1 électron.

e
5) Un échantilon de masse m = 33,6 g contient environ 5.10 % antités de luciférine (zzHzONy. |

Gaiculer la masse m{H) d'un atome d’hydrogéne* sachant que ks masses des aulres* atomes ;
constituants la luciférine sont m(C) =1,99.10 © g ; ™(0) = 2,67.10 ® g et m(N)= 2,32.10 = g. '

e e e e AT EE ST BRI R SRR et ee s hmerraass PEAAAN AN aas Me TR AN IR ats asaatrann (oA sa s o 15
H
e e i R PSP SR

LYCEEPILOTE-SFAX ~ PagsTowrd —— DEv/OIR DE SYNTHESE N® I(TeweA) (L6717)



asus
Nouveau tampon

asus
Nouveau tampon

asus
Nouveau tampon


R RSN SR T s

5T O i

éﬂ

" “simple alfumage -

R A S B e e

TuniTests

Fxercice n®?: {2,75 pts}

L2 novau de Patome d'aluminium poiséde 13 charges élémentaires st il contient 27 particules ¢:3
masse mip = 1,87 .10 kg chacune.

Cn admettra que la masse de 'atome daluminium est égale a /2 somme des masses des particulas |

aut le constituent.

1} Quelle est la masse du noyau d'u atome d'aluminium?

2) Quelle est la masse du nuage electronique d'un atome d'aluminiun n? Comparer cetle masse a
celle du novau ef conclure.

3) Quelle est la masse dun atome ¢'aiuminium?
4) La masse volumigue de Falumininmest p = 2,7.10° kg.m™.

=- Guelie est ia masse d'un cube d'aluminium de 2cm. de coféd?

& Combien ce cube contient-il ' stomes d'aluminium?

semmmammscmmssasssesastssseecadiniABAbatssatoaatennd i arabiirasanaan

PHYSIQUE (12 points)

Exercice n°1: (8 pts) Les parties A et B sont indépendantes
Partie A :

. Soitle schéma électrique dunmortage . i

C

Az

1} Piacer la fliche représentant le courant I
deiivré par le générateur G.

2) Placer les fleches représentant los tensions  Up, ; Upy 8t Uan-
i) Enoncer la loi des mailles.

43 Appliquer 2 ol des mailles au schéma ci-dessus.

X
]

53 Expramer Usy en fonction de U, et Uy
£} La tension mesurée aux bornes du générateur est Upy = 20 V. Comypiléter le tableau ci-dessous

z Upn Upa Usy

- interrupteur cuvert | - ]
interrupteurfermé | i

i

Az

Ay

Ay

Az

-Az

025

9,75

8,5

05

6.25

8,5
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Les dipdies Dy Dy, ............ ot Dgsont P"
des récepteurs de méme nature.

Les dipdles Dg Dr et Dg sont identiques.

Ondonne: U=15V,Us=9VetUps -2 U |

I=3A,1,=0S5Aetl;:=21L.
4 On utilise un valtmétre analogique ;Jour mesurer la tension U,.
a- Reprﬁmnteriem&nétesurlafngumenprémasabumecou

b- Le voitmétre est utilisé sur le zalibre 5V, et son cadran comporte 10 divisions.
Calculer U, sachant que F'aig Jille se place sur la 8™ division.

......................................................................................................................................

2} Calculer fes tensions Uy, Up, Us, Us, Uy et Ug.
........................................................................................ i

4} Lusc:ﬁoscopereptéserﬂésurlaﬁgurap;émmasmralatensionmatilestuﬁillséam
iz sensibilité verticale 1 Vidiv.

a- f:sessmersurlaﬁgumlesﬁsnéoessairaspourmﬁeflesoomlsA.Bamdembomns
' {euntrée Y,, masse) de 'oscilliscope.

b- Déterminer le déplacement hdelalignelumimm.larapsésaﬂtersmlécfande
{'oscifioscope.

4} a- Caleuler les intensités l., Igat Ia
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Exercice n°2: { 4 pts) TuniTests g
Un anneau de dentition facilitant la poussée dentaire chez les bébés, de volume V,, est conshtué =
de trois parties : i
» Une partie sphérique de volume Vs et de rayen R |
= Une partie cylindrique de vclume Ve de dizméire d = 0,8 cm et de longueur h.
~ Une partie paraliélépipédiguie de longueur L = 3 ¢m, de largeur £ = 2 cm et d'épaisseur
2 = 0,5 cm, présentant uns zone cubique centrale vide d’arréte a= 1 cm.
imm 1
. i
b
P

i

Cziculer le volume de la partie paraliélépipédique.

e
—

Caiculer la longusur h de la pertie cylindrique et le rayon R (e la sphére sachant que :
Vs+Ve=55cmetque Vy= %Vc

dssssswess wessmesianesssacceas

T

3} Vérifier que le volume de l'anreau est: Va=8 cm®.

4) A fin de vérifier, le volume de 'anneau expérimentalement un éléve dispuse de 90 m:' d'aicool

’ B
e1d .
une éprouvette de volume 100 ml. et de diamétre intérieur 3,4 cm, l
une éprouvette de volume 100 mL et de diamétre intérieur 4 cm.
a- Décrire la démarche expérimentale permettant de déterminer le vulume d'un corps soiide.

o~ La quelle des éprouvettes faut il choisir pour déterminer le volume expérimental de I'anne au?|

e b1

£31
oot

i anneau de dentition est en ~aoutchayc dont Ia masse volumique g = 0,82 g.om™.
{a masse de 'anneau est de 7g.
s~ Déterminer ia masse correspondante au volume de lainneau.

T m s

o- La différence des masses st due a la présance d'un creux a lintérieur de la sphére.
Calculer le rayon du creux.

7% |
ORI I )
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